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Anfrage 

der Abgeordneten DDr.Niedelwieser, Robelt Strobl, Mag.Guggenberger 

und Genossen an den Bundesminister für Äußere Angelegenheiten 

betreffend Europäische Programme ADAPT und Employment - NO'V/ HORIZON/ 

YOUTHSTART 

Die genannten Progratmne (vgl. ABI. Nr.94/C 180/09 und 10) enthalten Zielsetzungen, die 

auch tür die östen. A.rbeitnehmer von großer Wichtigkeit sind. Beispielsweise seien 

Aus- und \Veiterhildungsprogramme für Arbeitnehmer in geLilu'deten Branchen, 

Partnerschaften zwischen Ausbildungseinrichtungen~ 

grenzüberschreitende Studien über den Qualiftkationsbedarf, 

die Unterstützung lokaler Beschäftigungsfördemngsinitiativen, 

Datennetze über Weiterbildungsangebote, 

eine Verbessenmg der Beschäftigung,<;.laussichten für Behinderte, 

die berutliche Eingliedemng von Jugendlichen ohne Gmndausbildung, 

die Zusammenarbeit von Initiativen, welche die Chancen der Frauen auf dem Arbeitsmarkt 
I 

VerbeSSel11, 

die Sensibilisiemng der Ausbildner für Gleichheitsthemen (tvlann/Frau), 

die Schaffung von Frauenarbeitsplätzen im ländlichen Raum, 

die technologische Anpassung von Arbeitsplätzen für Behinderte, 

die Unterstützung öltlicher Beschäftigungsinitiativen für Jugendliche in den Bereichen Kunst, 

ErJ:u1ltung des kulture.llen Erbes, Umweltschutz, Stadtemeuerung und Pt1egedienste etc. 

genannt. 

Zur Umsetzung dieser Programme L<.;t in jedem Mitgliedsstaat ein "Begleitausschuß" einzurich

ten, Vorschläge für operationelle Programme oder Globalzuschüsse waren von den Mitglieds

staaten bis 1.11.1994 zu nennen. 

Da es sich hier um eine wichtige Maßnalunevor allem für die Arbeitnehmer handelt, richten 

die unterzeichneten Abgeordneten an den Bundesminister für Außere Angelegenheiten die 

folgende 
AnfJ:age: 

1. \Vurden die bei den genannten Programme anläßlich des Beitritts Östeneichs verhandelt? 

2 Wenn ja, "velche Form der Teilnahme Östeneichs .. wrde ausgehandelt? 

3. Wurden von Östcn:eich bereits VorschHige i.S. der Zitfer Vfi/14 bzw. Vfi/18 der "Mitteilu
ngen" (siehe Einleitung) erstattet? 

4.\Velche Personen \\rurden der EU für den jeweiligen Begleitausschuß genannt und weshalb 
sind diese Personen dafur geeignet? 

5. Gibt es bereits Aktiviti®n in Östcneichau')_ßen @ll<1nntenProgratmnen und wenn ja, wel:., 
che? 
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